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Proroga per la fattura elettronica per operatori sanitari
A cura di: Studio Meli S.t.p. S.r.l. 

Il D.L. n. 202/2024, c.d Decreto Milleproroghe, post approvazione del ddl di conversione in legge da parte
del Senato, ha rimandato dal 31 marzo al 31 dicembre 2025 il divieto di fatturazione elettronica per gli
operatori sanitari.
La precedente scadenza del 31 marzo 2025 era stata fissata dallo stesso Decreto.
Per tutto il 2025, le fatture per prestazioni sanitarie nei confronti di persone fisiche dovranno essere emesse
in formato cartaceo. O in alternativa in formato elettronico non in transito dallo SdI. Si veda la circolare,
Agenzia delle Entrate, n. 14/E 2019.
Nello specifico, il divieto Ã¨ previsto:
- dallâ€™art. 10-bis, D.L. n. 119/2018, in base al quale i soggetti tenuti allâ€™invio dei dati al Sistema
tessera sanitaria ai fini dellâ€™elaborazione delle dichiarazioni dei redditi precompilate, con riferimento alle
fatture emesse verso privati e da trasmettere al sistema T.S. (medici, farmacie, fisioterapisti, logopedisti,
ecc.);
- dallâ€™art. 9-bis, comma 2, D.L. n. 135/2018 che dispone il divieto per i soggetti non tenuti allâ€™invio
dei dati al Sistema TS, relativamente alle prestazioni sanitarie nei confronti delle persone fisiche.
Dunque gli operatori sanitari fatturano ancora con il cartaceo per le prestazioni rese ai privati. Ci sono dei
casi in cui perÃ² anche i soggetti in esame sono tenuti alla fatturazione elettronica tramite SdI, ad esempio
nel caso di fatturazione di prestazioni sanitarie a â€œsoggetti giuridiciâ€•.
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